

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 90 (9919) СРЕДА, 31 октября 2018 года

Выходит по средам и пятницам



Дети и дорога

«Безопасное колесо» прокатилось по району

Районный конкурс-соревнование дорожного движения «Безопасное колесо-2018» прошел в спортивном зале детской спортивной школы. Это своего рода ежегодный фестиваль с испытаниями среди молодых инспекторов движения. В соревновательном мероприятии приняли участие ребята 2007-2009 годов рождения из трех образовательных учреждений района: двух городских и Чипляевской школы.

Подготовку и проведение конкурса осуществляли специалист отдела образования администрации МР Н. А. Киреева и директор спортивной школы А. П. Тюляков. Старания участников оценивала судейская коллегия, в состав которой вошли тренеры и преподаватели ДЮСШ.

Конкурс проводился с целью укрепления знаний по правилам дорожного движения и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. Подобные конкурсы учат дисциплине, помогают приобретать новые знания и умения, учат правильно ориентироваться в дорожной обстановке и воспитывают законопослушных участников дорожного движения. Также прививают уважение к ПДД, способствуют повышению дисциплины и сплачивают участников. Развивается командный дух и умение работать в коллективе.

Соревнование «Безопасное колесо» предполагало пять этапов (станций) на знание и практическое применение правил дорожного движения и один творческий конкурс, в котором оценивались оригинальность и умение выступать на сцене.

Начались соревнования с приветствия, где ребята в стихотворной форме представили свои команды. Затем тренер В. П. Щелбов прочитал лекцию о безопасном движении и о правилах поведения на дороге. После чего ребята приступили



к сдаче теоретических знаний ПДД полным составом команд, где показали слаженную и дружную работу.

Руководителям отрядов было запрещено помогать

им подопечным в решении задач, но педагоги поддерживали и подбадривали воспитанников на протяжении всего конкурса. Здесь лучшей оказалась команда «Постовой» школы №2.

Далее следовал конкурс капитанов, в котором организаторы предложили решить задания на знание дорожных знаков. Следующий этап соревнований - медицинский, в нем участвовали по два игрока от каждой команды. Задание по практическому применению - бинтование головы. Качество наложения повязки на время оценивала школьная медицинская сестра И. А. Курачева. Лучшей на этом этапе оказалась команда «Красный, желтый, зеленый» школы №1.

Следующий этап - фигурное вождение велосипеда, где командам необходимо было преодолеть на скорость несколько препятствий на велосипеде: «Змейка», «Восьмерка», «Желоб», «Прищельное торможение», перевести предмет с одной тумбы на другую. За несоблюдение условий вождения командам начислялись штрафные баллы. Лучшей в заезде оказалась команда школы



ли, что соблюдать правила надо всегда, ведь дорога не прощает ошибок.

Завершились соревнования подведением результатов. Все участники, без сомнения, получили заряд энергии и полезный опыт. Награждены грамотами лучшие игроки: В. Филатова (школа №2), В. Балясникова (школа №1) и М. Левашова (Чипляевская школа).

Победителями конкурса дорожного движения «Безопасное колесо - 2018» стала команда «Красный, желтый, зеленый» из школы №1 в составе Варвары Баляснико-



вой, Алены Архиповой, Эмины Кулиевой и Павла Иванова (на снимке). 23 октября она представляла наш район на областном этапе соревнований в городе Кирове. Второе место у школы №2, третье у чипляевцев. Все участники получили сладкие призы, а команда-победительница еще и интерактивную игру по дорожному движению.

В заключение напутственным словом всем участникам дорожного движения: «Мало знать Правила дорожного движения, необходимо их соблюдать!». Екатерина НИКИШКИНА. Фото автора.

Актуально

Работа Фонда ЖКХ будет продолжена

Работа Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства будет продлена до 1 января 2026 г. Фонд станет оператором программы по расселению аварийного жилья в рамках реализации федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда». Данный документ, разработанный Минстроем России, одобрен Правительственной комиссией по законопроектной деятельности.

Федеральный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» - часть нацпроекта «Жилье и городская среда», разработанного Минстроем России по указу Президента РФ. Федеральный проект направлен прежде всего на обеспечение безопасности проживания каждого человека. Программы расселения аварийного жилья успешно реализовывались в последние годы, однако состояние жилищного фонда таково, что требуется их продолжение. В рамках реализации программы Минстроем России проанализирован наиболее успешный региональный опыт в этой части, а также разработаны дополнительные механизмы расселения. Начало работы новой федеральной программы расселения аварийного жилья запланировано на 2019 год.

Как ранее заявлял министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, всего с учетом финансирования, предусмотренного в рамках национального проекта «Жилье и городская среда», будет расселено более 664 тысяч человек, проживающих в аварийных домах общей площадью практически 12 миллионов квадратных метров. «В целом на федеральный проект планируется направить 500 миллиардов рублей, в том числе 432 миллиарда рублей — это федеральные деньги, 68 миллиардов рублей - средства региональных бюджетов. Уровень софинансирования федерального и регионального бюджетов составит 86 % на 14%», - уточнил Владимир Якушев.

Наш корреспондент.



К 100-летию ВЛКСМ

Комсомол - моя судьба



- Вы все знаете, в этом году исполняется сто лет со дня рождения комсомола. Для кого-то комсомол - ничего не значащее слово. Но если мне зададут вопрос: что для тебя комсомол, я отвечу: комсомол - моя судьба.

Так начала свой разговор с девятиклассниками их классный руководитель Елена Викторовна Филиппова.

- Я расскажу вам о своей комсомольской юности, - продолжила она. - Вот мой комсомольский билет. Я его сохранила, потому что он мне очень дорог. Вручали его торжественно у памятника Ленину на площади в присутствии большого количества людей. Вместе с билетом вручали и комсомольский значок. Но прежде чем получить комсомольский билет, нужно было пройти очень серьезную и ответственную процедуру приема в ряды ВЛКСМ. В комсомол первыми принимали лучших - активистов, отличников учебы. Я была в их числе. Надо было выучить устав. До сих пор помню его первый абзац: «Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи - самостоятельная общественно-политическая организация, объединяющая передовую часть советской молодежи».

- И еще, что такое демократический централизм. Это выборность всех руководящих органов комсомола снизу доверху; периодическая отчетность комсомольских органов перед своими комсомольскими организациями и перед вышестоящими органами; строгая комсомольская дисциплина и подчинение меньшинства большинству; безусловная обязательность решений вышестоящих комсомольских органов для нижестоящих; коллективность в работе всех организаций и руководящих органов комсомола и личная ответственность каждого члена

ВЛКСМ за выполнение своих обязанностей и комсомольских поручений.

Именно на этих принципах строилась жизнь в комсомольской организации. Но для приема в комсомол нужно было еще получить рекомендацию двух членов ВЛКСМ или одного члена КПСС. Мне рекомендацию давал бывший учитель нашей школы секретарь партийной организации Евгений Иванович Азаренков. Я очень этим гордилась. Комсомольцем мог стать любой молодой человек от 14 до 28 лет, соблюдающий устав и законы жизни комсомола. Но если, вступив в комсомол, он нарушал устав, плохо учился, совершал неблагоприятные поступки, его могли исключить из рядов ВЛКСМ. Такому был закрыт путь к поступлению в вуз.

- Вы спросите, чем мы занимались в комсомоле, и я отвечу: «Всем». Жизнь была чрезвычайно интересной, насыщенной, полной конкретного смысла. Мы собирали металлолом, макулатуру, много трудились, ве-

село отдыхали, занимались спортом. В каждом классе была своя первичная комсомольская организация. Мы проводили интересные комсомольские собрания, а по окончании все пели песню «Не расстанусь с комсомолом». Эта песня до сих пор со мной. Послушайте, как она звучит.

В тишине класса зазвучала песня. Губы учителя шевелились, она подпевала солисту, а в глазах светилась радость.



Елена Викторовна продолжила свой рассказ.

- Знаете, ребята, как мы боролись, чтобы быть во всем лучшими? Каждый класс старался опередить других в учебе, в спорте, в труде. Собирали металлолом и каждую железку мелом подписывали «9-а класс», чтобы не переложить из нашей кучи в другой класс. Весной собирали березовые почки. Их сдавали в аптеку на лекарства. Осенью ездили на картошку. Здесь тоже соревновались. А призом лучшему классу было «золотое ведро». Конечно, это только название такое. На самом деле ведро обыкновенное, зато полное конфет.

Хорошее у нас время, но нет той изюминки, того стремления к цели, какое было у нас. Лучших комсомольцев избирали делегатами на районную комсомольскую конференцию. Это чрезвычайно почетно. Мне тоже удалось побывать на такой конференции. Ведь я была активной комсомолкой, членом комсомольского комитета школы, руководителем учебного сектора. Комсомол воспитывал молодежь. У нас, например, ни один ученик не стоял ни где на учете, хотя детей в школе училось в несколько раз больше, чем сейчас.

К окончанию нами десятого класса по стране прошел клич: «Всем классом - в сельское хозяйство». Мы провели комсомольское собрание и решили троих ребят, поступающих учиться на сельскохозяйственные специальности, отпустить, а остальные поехали трудиться. Мальчики попали в совхоз «Парфеновский», а двенадцать девочек отправились на ферму в совхоз «Нестеровский». Поселили нас в двухквартирном доме. В каждой квартире три комнаты. Жили по две девочки в комнате.

Все делали сами: готовили, убирали, воду носили. Работали на ферме. В группе 25-30 коров. На каждую группу - по две девочки. Мы - жители городские. Коров, конечно, раньше видели, но с какой стороны к ним подходить, не знали, не говоря уже о том, чтобы доить, но всему научились. Были и курьезные случаи. Одна девочка мыла перед дойкой коровам вымя, да не заметила, что рядом бык стоит. Она и его давай подмывать. Вот смеху было. Уставали очень. Руки после дойки отекали, пальцы становились толстыми. Нам в качестве поощрения дали талоны на покупку



золотых украшений. Вот мы купили по колечку да по перстенечку, в потом ни одна их носить не смогла. Пальчики-то после отдыха в норму пришли, и все наши украшения стали нам велики.

Жить в деревне было очень весело. После вечерней дойки гуляли до утра, несмотря на усталость. Утром коров подоим, чуть-чуть поспим, после обеда - дневная дойка и опять короткий сон, а вечером снова гулять. Молодежи было много. Некоторые девочки нашли тогда себе женихов и потом создали крепкие семьи.

В институте тоже жизнь была насыщена интересными делами. На каникулах ездили в стройотряд в поселок Еленский Хвастовичского района выполнять внутренние работы во вновь построенной школе. Здесь я научилась красить, белить, клеить обои и очень гордилась, что трудилась в стройотряде. В свободное время пели, танцевали, устраивали капустники.

После института работала в нашей школе вожатой и вела уроки литературы. Хорошо помню свой первый класс. Среди моих учеников были Лариса Котова, Денис Кобзырев и многие другие. Мне было всего 23 года, а им по 15-16 лет. Они все были комсомольцами, и я тоже. У нас сложились хорошие отношения. В комсомольской организации учителей меня выбрали секретарем. Молодых учителей было много. Мы тоже ездили на картошку, убирали лен, вязали снопы. Во всем старались стать примером для учеников.

Пионерская дружина в нашей школе носила имя Героя Советского Союза Зои Космодемьянской. Она тоже была комсомолкой и героически погибла во время Великой Отечественной войны.

Елена Викторовна показала ребятам книгу «Повесть о Зое и Шуре», написанную матерью Любовью Космодемьянской о своих детях. Учительница познакомила учеников с книгами о комсомоле. Они узнали, за что комсомол награжден шестью орденами. Закончилась встреча прослушиванием комсомольских песен, таких как «Песня о тревожной молодости», «Комсомольцы-добровольцы», «Гимн демократической молодежи мира».

И тогда я спросила у юных участников встречи:

- Ребята, вы так внимательно слушали, а кто из вас хотел бы пожить такой же интересной и насыщенной жизнью, какой жили комсомольцы?

Большинство ребят подняли руки, подтверждая тем самым, что идеи коллективизма, патриотизма, человеческой солидарности, интернационализма не чужды современному поколению молодежи.

Записала
Лариса НИКИТИНА.
Фото автора и
из семейного архива
Е. Филипповой.



Официально

Калужская область участвует в конференции «Десятилетие детства. Инвестиции в будущее»



24-25 октября в Санкт-Петербурге проходила научно-практическая конференция «Десятилетие детства. Инвестиции в будущее», в которой приняли участие более 700 руководителей и специалистов из 36

субъектов Российской Федерации. Калужскую область на форуме представлял министр труда и социальной защиты Павел Коновалов.

В числе тем, рассмотренных в ходе пленарной части - «Десятилетие детства в России: стратегии развития Петербургской школы», «Ребенок и его право на семью. Опыт Московской области», «Проект «История родов». Материнство и семейные ценности через современные СМИ», «Социальная защита детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, их интеграция в современном обществе как одна из актуальных задач «Десятилетия детства. Опыт Челябинской области», «Вопросы безопасности несовершеннолетних в современных условиях», «Проблемы детства в науке и образовании: экспертный взгляд».

В рамках конференции состоялась работа семи «круглых столов», где обсудили формирование

модели безопасности личности несовершеннолетних в условиях информатизации общества, психологическое сопровождение семьи при рождении особого ребенка или перинатальной потере, информационное сопровождение семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Не менее актуальными стали обсуждения повышения доступности качественного образования и создания условий для непрерывного образования, формирования основ здорового образа жизни в семье, взаимодействия государственных и негосударственных некоммерческих организаций в вопросах совершенствования государственной политики в сфере защиты детства, а также жестокого обращения с детьми, их защита, профилактика и ответственность.

Организатором конференции выступил Комитет по социальной политике Санкт-Петербурга.

В Калуге обсудили практику применения федерального законодательства в сфере закупок

Министр конкурентной политики области Николай Владимиров принял участие в семинаре-совещании на тему «Порядок применения последних поправок в Федеральный закон № 44-ФЗ. Закупочная деятельность в 2019 году».

Участниками стали представители управления государственных закупок Брянской области, около 700 федеральных, государственных, муниципальных заказчиков Калужской области. В числе спикеров выступили руководитель центра эффективных закупок «Тендеры.ру», специалист в области государственных и корпоративных закупок Кирилл Кузнецов и представитель ЗАО «Сбербанк-АСТ» Дарья Аношина.

Приветствуя участников совещания, Николай Владимиров отметил, что изменения в законодательстве в этом году затронули многие этапы планирования и проведения закупочных процедур, главным из которых является перевод в электронную форму конкурсов, запросов котировок и предложений. Так, с 1 июля текущего года заказчики могут осуществлять указанные способы закупок в электронной форме, а с 1 января 2019 года - это станет уже их обязанностью.



На семинаре было уделено особое внимание вопросам электронизации и автоматизации процедур закупок. «Государственный заказ делает большой шаг на пути дальнейшей «цифровизации». Это нацелено на упрощение процедуры закупок и повышение их прозрачности», - подчеркнул в своем выступлении министр. Также в ходе совещания обсуждались вопросы применения каталога товаров

и отдельных видов закупок, требования к техническому заданию, исполнение контрактов и другие.

Николай Владимиров выразил благодарность всем участникам и отметил значимость проведения данного семинара: «Он позволил выстроить открытый конструктивный диалог между участниками, а также найти ответы на наиболее сложные и неоднозначные вопросы в сфере закупок».

В Калуге стартовал «Новый формат-2018»

Министр образования и науки области Александр Анисеев принял участие в открытии областного молодежного образовательного форума «Новый формат».

Самое масштабное мероприятие региона в сфере молодежной политики проходило в Калуге с 23 по 27 октября в восьмой раз на базе недавно открытого центра отдыха и оздоровления детей и молодежи «Сокол».

2018 год объявлен в Российской Федерации Годом волонтера (добровольца), поэтому общей темой форума стало волонтерство. «Новый формат добрых дел» - таков главный лозунг мероприятия.

Участниками форума «Новый формат 2018» стали 118 молодых жителей нашей области, которые хотят воплотить в жизнь свои социальные проекты.

Обращаясь к ним с приветствием, Александр Анисеев выразил уверенность в том, что молодежь получит на площадках мероприятия много новых знаний и навыков, а также выразил готовность поддерживать лучшие проекты. «На этом форуме вы сможете учиться тому,



чему нельзя научиться в школе, колледже, вузе - вы будете учиться добровольчеству. Очень важно, чтобы добровольческая среда создавалась не только в широких кругах, но и в отдельных школах или вузах, во дворах, в домах и даже в отдельной семье. Когда люди проявляют свою добрую волю и стремятся помочь другим или обществу, это гигантский ресурс развития личности», - напутствовал молодежь министр.

В первый день работы форума состоялись тренинги на слюночине, участники обсудили перспективы развития волонтерства в регионе. Далее в программе «Нового формата-2018» встречи с известными представителями культурного и медиа-сообщества, лекции и семинары, интерактивные тренинги, панельные дискуссии, эскизурсы, мастер-классы, презентации проектов, проведение творческих, спортивных и развлекательных мероприятий.

В Калуге пройдет ярмарка вакансий

27 октября текущего года с 10 часов в выставочном центре администрации Губернатора Калужской области (г. Калуга, пл. Старый Торг, д. 2) работала ярмарка вакансий и учебных рабочих мест. Ее организатором выступили министерство труда и социальной защиты области и Центр занятости населения города Калуги.

В ярмарке приняли участие более 50 организаций сфер торговли и услуг, здравоохранения, машиностроения, строительства, транспорта, пищевого производства и АПК. Вакантные рабочие места предоставят УМВД России и УФСИН России по Калужской области, Пункт отбора на военную службу по контракту Западного военного округа по Калужской области.

Посетители ярмарки получили бесплатную информацию специалистов по вопросам занятости населения и профобучения, консультации юристов, сотрудников прокуратуры, Государственной инспекции труда Калужской области, Пенсионного фонда Российской Федерации в городе Калуге, Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг Калужской области.

Выпускники школ, планирующие получение высшего и среднего профессионального образования в учреждениях системы МВД России и Министерства обороны Российской Федерации, получили ответы на интересные их вопросы.

Для граждан и работодателей проведен цикл семинаров по правовым вопросам труда и занятости.

Для инвалидов и граждан предпенсионного возраста центр занятости населения города Калуги предоставил специализированные вакансии, также граждане смогли принять участие в специальных семинарах по вопросам трудового законодательства, занятости и охраны труда.

Для содействия в подборе подходящей работы молодым и перспективным соискателям активно использовались социальные сети и поисковые системы сети Интернет.



Калужская область участвует в формировании цифровых паспортов населенных пунктов

26 октября заместитель Министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Олег Иванов провел совещание с регионами в режиме видеоконференцсвязи по вопросу формирования на местах цифровых паспортов населенных пунктов численностью от ста до тысячи человек.

В Калуге на площадке регионального Управления Роскомнадзора в совещании приняли участие специалисты управления и представители министерства экономического развития области.

Отмечалось, что данная работа проводится в рамках реализации национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации». В настоящее время федеральное ведомство ведет сбор информации из регионов о социально значимых учреждениях, которые должны быть, прежде всего обеспечены качественным и доступным Интернетом. Это медицинские организации, включая ФАПы, школы и учреждения среднего профессионального образования, участковые пункты полиции, федеральные и региональные органы власти, органы местного самоуправления.

Сводная информация по Калужской области формируется в региональном министерстве экономического развития. Уже собраны данные о медицинских и образовательных организациях, а также об опорных пунктах МВД.

О ценах в регионе

26 октября в Калуге заместитель министра конкурентной политики области Лев Марченко провел совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

За период с 17 по 24 октября в магазинах федеральных сетей области наблюдалось увеличение цен на макаронные изделия - на 1%, сахар-песок - на 2,8%, свинину - на 1,3%, мясо кур - на 1,7%, яйцо куриное - на 3,9%. Отмечается также сезонное увеличение цен на огурцы - на 7,8%, томаты - на 3,5%, перец сладкий - на 3,5%. Уменьшение - на изделия колбасные вареные - на 1,3%, колбасы варено-копченые - на 2,6%, мандарины - на 7,3%.

Минимальные цены среди соседних областных центров ЦФО в Калуге наблюдаются на свинину, яйцо куриное, сахар-песок, печенье, соль, муку пшеничную, пшено, крупу гречневую-ядрицу. Максимальные - на масло сливочное, молоко питьевое пастеризованное, сметану, лук репчатый.

Дефицита продовольственных товаров на территории области нет. В ходе заседания отмечалось, что 3 ноября на улице Чебышева (между улицами Театральная и Достоевского) пройдет спонтанная сельскохозяйственная ярмарка. Жители и гости города смогут приобрести качественную продукцию от региональных товаропроизводителей.

С 18 по 25 октября увеличились оптовые цены на бензин - на 0,5%, на дизельное топливо - на 0,47%. Розничные цены на нефтепродукты на АЗС крупнейших операторов существенно не изменились.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область по-прежнему занимает 1-е место по бензину автомобильному (41,15 руб./л) и 1-е место по дизельному топливу (42,49 руб./л).

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Информация доступна на сайте областной администрации:
www.admoblkaluga.ru.

Волонтерство

Экологическими тропами

На современном этапе развития гражданского общества все более актуальными становятся вопросы экологического состояния окружающей среды. Не секрет, что экологическая обстановка в стране весьма не благополучна. Большинство россиян считают для себя очень важной информацию о ее состоянии. Подобную оперативную, качественную и объективную экологическую информацию человек может получить из СМИ, а также на специальных форумах, слетах и съездах экологической направленности. Многие организации вплотную занимаются вопросами экологии и экологического воспитания подрастающего поколения.

В Спас-Деменске такой организацией является ООО «Леспромтоп». Недавно ее работники выступили партнерами в реализации программы мероприятий Международного экологического слета «Подари планете жизнь» наряду с Калужским государственным университетом имени К. Э. Циолковского, Калужским областным эколого-биологическим центром, ФГАУ «Оборонлес» Министерства обороны России, художественным музеем мусора «Му Му», Автономной некоммерческой организацией «Экологическая и патриотическая инициатива». Организатором

слета стало Калужское региональное отделение ВОО «Союз добровольцев России» при участии региональных министерств - природных ресурсов и экологии, образования и науки.

На слете преумножить свои знания об окружающей среде смогли около 150 участников. Всего съехалось 13 команд. Международный статус мероприятию придало прибытие гостей из Республики Беларусь. Впервые на экологический слет прибыла команда из другого региона России. Это команда школы №47 города Рязани.

За три дня работы слета было проведено много учебных занятий по химии, геодезии, по раздельному сбору отходов. Научный руководитель Института естественных наук Калужского государственного университета им. К. Э. Циолковского Игорь Николаевич Лыков и член Общественной палаты Калужской области Юлия Олеговна Горшкова выступили перед участниками слета с научными лекциями. Все приняли участие в патриотических акциях «Возложи цветок», поход на Безымянную высоту, в вечерних встречах «Знакомство» и «Свеча».

В организации этих мероприятий принимали самое активное участие волонтеры - активисты регионального отделения Союза добровольцев России. Все хозяйственные работы на территории слета выполняли тоже они. Наши представители из ООО «Леспромтоп»

оказались в самой гуще событий и принимали активное участие во всех делах слета. Узнав, что в команде из Рязани девочке в дни слета исполнилось 15 лет, добровольцы сами испекли кекс «Дружба» и вручили ей на общей линейке.

Во время работы слета к ребятам обратилась с поздравлениями помощник министра природных ресурсов и экологии Калужской области Фаина Прудникова. Она отметила, что главная задача - сохранить природу, наш общий дом, для потомков. Фаина Игоревна привезла в подарок слету новое издание Красной книги Калужской области.

На подведении итогов слета присутствовала министр В. А. Антохина. Она высоко оценила работу школьной передвижной химической лаборатории. При ней ребята сделали анализ проб речной воды и окружающего воздуха.

Директор художественного музея мусора «Му-Му» познакомил всех с экспозицией музея, привезенной на слет (на снимке).

На торжественной линейке В. А. Антохина вручила школьным командам-победителям дипломы. Ребята, победившие в личных зачетах, также получили призы. Каждый школьник из рук министра в дополнение к диплому получил комплект из двух книг спас-деменского писателя Андрея Ребенка.

За активное участие в подготовке и проведении Междуна-



родного экологического слета ООО «Леспромтоп» получил благодарственное письмо Союза добровольцев России.

К сожалению, на слете не было школьных команд из Спас-Деменского района. Сохранить планету чистой невозможно без опыта и знания дела, без умения работать в команде. На слетах, подобных этому, дети учатся ценить дружбу, беречь и защи-

щать окружающий мир, а главное - понимать законы жизни природы. Они узнали об интересных профессиях, так или иначе связанных с изучением и сохранением природы. Слет был информационным, познавательным и воспитывающим. Желательно, чтобы спас-деменские ребята не пропускали такие мероприятия, а принимали в них активное участие.

Память

День белых журавлей

Есть у нашего народа песня «Журавли» - она всегда звучит в дни, когда мы вспоминаем наших отцов, дедов, прадедов, погибших на полях сражений и подаривших нам жизнь и свободу.

История возникновения этой песни необычна. В 1965 году дагестанский поэт Расул Гамзатов побывал в Японии и увидел в городе Хиросиме памятник - девочка с журавлем в руках. Ее звали Садако Сасаки. Восемилетняя девочка стала жертвой лучевой болезни. По японской традиции, если больной человек сделает тысячу журавликов-оригами, он выздоровеет. Садако изо всех сил старалась сделать тысячу бумажных журавликов, но успела только 644. Она умерла осенью 1955 года. История японской девочки стала творческим толчком для поэта. Вернувшись на Родину, Гамзатов написал стихотворение «Журавли» на своем родном аварском языке. Он писал о своих земляках и друзьях, не вернувшихся с кровавых полей, а журавли в стихотворении стали символом погибших на войне джигитов. Стихотворение в переводе Наума Гребнева было напечатано в журнале «Новый мир» и начиналось словами:

Мне кажется порою,
что джигиты,
С кровавых не пришедшие полей,
В могилах братских
не были зарыты,
А превратились в белых журавлей...

Прочитав стихотворение, М. Бернес позвонил Н. Гребневу и сказал, что хочет сделать песню, он убедил Гребнева и Гамзатова изменить несколько слов в русском тексте. В результате «джигиты» уступили место солдатам всех народов, павшим в той страшной войне. Бернес прочитал стихотворение «Журавли» композитору Яну Френкелю, и тот сочинил музыку. Запись песни «Журавли» стала последней в жизни великого певца М. Бернеса, он умер через месяц и точку в своей жизни поставил именно этой песней.

Всю эту историю, затаив дыхание, слушали ученики старших классов средней школы №2, собравшиеся на праздник

с поэтическим названием «День белых журавлей», подготовленный школьным библиотекарем О. Н. Дуничевой и библиотекарем читального зала районной библиотеки И. А. Агеевой. День 22 октября в 2009 году провозгласила ЮНЕСКО, занеся его в международный список памятных событий. Это праздник солидарности и поэтической песни о погибших солдатах во всем мире.

В августе 1986 года в Дагестане впервые торжественно был открыт монумент с изображением журавлей. Во многих культурах журавль - посредник между мирами людей и богов. Он является светлым знаком освобождения и бес-

смертия, символизируя мир и процветание. После открытия первого «журавлиного» памятника в Дагестане по всей стране и за ее пределами стали воздвигаться памятные скульптуры с изображением парящих журавлей.

На празднике в школе ребята постигали всю глубину песни-реквиема, песни-молитвы. Музыка наполняла их души и сердца, а в глазах многих блестели слезы. Они подготовили к этому дню литературно-музыкальную композицию: читали стихи и прозу писателей-фронтовиков, слушали песни Александра Розенбаума и Леонида Утесова. Ирина Анатольевна рассказала мальчишкам и девочкам об истории создания



песен, читала отрывки из произведений о войне.

«У войны не женское лицо» - эта страничка композиции особенно пронзительно звучала на мероприятии. Дети слушали стихи Юлии Друниной, отрывки из одноименной книги Светланы Алексеевич, сами читали стихи о женщинах на войне.

Ирина Анатольевна познакомила юных читателей с выставкой книг, собранных по теме праздника. Ребята увидели книгу «Помните нас» о воинах-интернационалистах, погибших в годы Афганской и Чеченской войн. Среди них есть и наши земляки Евгений Анашкин и Сергей Царев.

Снова тихо поплыла по классу мелодия песни «Журавли», дети встали и замерли в молчании.

Прошла война, прошла
страда,
Но боль взывает к людям:
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем!

Эти стихи Твардовского производили и клятвой, и призывом. Ребята расходились при тихих, задумчивых. Чувствовалось, что все услышанное и увиденное оставило глубокий след в их сердцах.

Полосу подготовила
Лариса НИКИТИНА.



ОПЕРАЦИЯ «ПЕШЕХОД» с 8 по 31 октября 2018 года

Предотвращение дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов - одно из приоритетных направлений в деятельности Госавтоинспекции. Наезды на пешеходов, как констатирует печальная статистика, в большинстве случаев заканчиваются трагически. Слишком не равны весовые категории между металлическим автомобилем и уязвимым человеческим телом.



Одна из основных задач проводимых мероприятий - повышение культуры пользования пешеходным переходом со стороны «бесколесных» участников дорожного движения, а также привлечение внимания и уважения водителей к пешеходам.

В целях профилактики ДТП с участием пешеходов с 8 по 31 октября 2018 года прошла операция «Пешеход», в рамках которой сотрудники ГИБДД уделяли особое внимание пресечению таких нарушений ПДД, как переход проезжей части в неустановленном месте, невыполнение водителями требований уступить дорогу пешеходам на пешеходных переходах.

ГИБДД напоминает, что в зимнее время необходимо быть особенно внимательными всем участникам дорожного движения. Выполнение простых правил поможет снизить риск возникновения ДТП:

- пешеходы должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам, а при их отсутствии - по обочинам;
- при движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам необходимо иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителям транспортных средств;
- пешеходы должны пересекать проезжую часть по пешеходным переходам, а при их отсутствии - на перекрестках по линии тротуаров или обочин;
- на нерегулируемых пешеходных переходах пешеходы могут выходить на проезжую часть после того, как оценят расстояние до приближающихся транспортных средств, их скорость и убедятся, что переход будет для них безопасен;
- не перебежать дорогу в неустановленном месте: для этого установлены переходы.

А. НОВИКОВ,
зам. командира 2-го взвода 2 роты ОБ ДПС ГИБДД
УМВД России по Калужской области,
майор полиции.

Внимание!

В субботу 3 ноября с 8 до 13 час. на территории рынка состоится распродажа постельного белья от интернет-магазина «СОЛОВИЯ» (г. Иваново)
Комплект 1,5 сп. бязь - от 520 руб.
Пододеяльник 1,5 сп. бязь - от 270 руб.
Простыня 1,5 сп. бязь - от 135 руб.
Наволочки 70/70 - от 50 руб.
Наволочки 50/70, 60/60 - от 40 руб.
Одеяла - от 400 руб.
Матрасы - от 600 руб.
Подушки - от 200 руб.
Полотенца - от 30 руб.
При покупке от 500 руб. и предъявителю купона - ПОДАРОК!

Внимание, работа!

Требуются на вахту:
- токари, фрезеровщики, слесари МСР, водители кат. «Е», сварщики НАКС МП, РД, электро-монтажники, маляры по металлу, з/п - 60-80 тыс. руб.
Проживание, спецодежда, питание, тел. 8-937-399-06-60, Анна.

Требуются на вахту:
- бетонщики, отделочники, з/п - 55-60 тыс. руб.
Проживание, спецодежда, тел. 8-937-399-06-60, Анна.

ООО СПК «Экогород» (Десногорск) требуются работники строительных специальностей (кровельщики, каменщики и др.), тел. 8-915-634-84-84.

СРОЧНО требуются уборщицы в городе Спас-Деменске, тел. 8-919-047-19-11.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79, 8-916-734-56-61.

XXX
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-906-640-68-64.

XXX
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по ул. РТС, 14, тел. 8-906-509-14-56.

XXX
ПРОДАЕТСЯ квартира в двухквартирном доме с участком в с. Чипляево, недорого, тел. 8-920-871-33-19.

XXX
Ремонт холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

XXX
СДАЕТСЯ трехкомнатная квартира по ул. Освободителей, WhatsApp 8-926-082-83-26, Viber +375(29)258-05-28.

XXX
Вывоз мусора, снос ветхий построек, тел. 8-910-708-27-53.

Поздравляем!

Уважаемую соседку Антонину Павловну НИКИШОВУ с юбилеем!
Улыбнись веселей - Это твоя юбилей.
Поздравляю тебя, обнимаю,
Много радостных дней
И спокойных ночей,
Долгой жизни,
Здоровья желаю.
Р. БУЛЫЧЕВА.

Любимую жену, маму, бабушку Светлану Ивановну НАРЫШКИНУ с юбилеем!

От всей души тебе желаем
Большую счастья и добра.
Желаем крепкого здоровья,
Улыбок, солнца и тепла.
Пусть боль, невзгоды и тревоги
Минуют все твои дороги,
Не знай болезни никогда
И помни - мы с тобой
всегда.
Муж, дети, внуки.

Светлану Ивановну НАРЫШКИНУ с юбилеем!

Здоровья крепкого желаем,
Побольше светлых, ясных дней.
И, если можно, постарайся
Столетний встретит юбилей.
Чугуновы, Мавриды.



ООО «Брянская Мясная Компания» МИРАТОРГ

приглашает на открытые вакансии:

- Руководитель фермы
- Инженер-диагност РММ
- Инженер по эксплуатации с/х техники
- Ветеринарный врач
- Агроном участка
- Тракторист-машинист
- Разнорабочий на ферму

Гарантируем
* оформление по ТК РФ
* своевременную выплату заработной платы
* доставку корпоративным транспортом

Тел.: 8-980-300-35-38, 8-910-866-12-37



БЛАГОДАРНОСТЬ

От всей души выражаю благодарность за профессионализм, сердечную теплоту, за бескорыстный и благородный труд работникам терапевтического отделения Спас-Деменской районной больницы. Благодарю врачей А. Анцыгину, А. Яценко, С. Ванееву и медсестер Л. Герасенкову и О. Новикову. Их терпение, отзывчивость, чуткость, понимание, забота, доброжелательность и внимательное отношение, лечат лучше медицинских процедур. Хочется выразить благодарность младшему медицинскому персоналу отделения за чистоту, уют, отзывчивость, внимательное отношение к пациентам. Желаю всем крепкого здоровья, долгих счастливых лет жизни, удовольствия от работы и исполнения всех замышлов.

Большое человеческое спасибо за ваше благородное дело от меня и моей дочери О. Нурк.

С уважением, С. Нурк.

мясной магазин
ПЯТАЧОК
СВЕЖЕЕ МЯСО ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

ВНИМАНИЕ АКЦИЯ!!!

- Карбонат свиной - 180 руб.
- Грудинка свиная - 180 руб.
- Окорок свиной нк - 195 руб.
- Крыло куриное - 103 руб.
- Окорочок куриный - 103 руб.
- Фарш свиной - 170 руб.

Наш адрес: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 96.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № Ту 40-0053

12+

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblzd@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1403. Заказ Подписано в печать 29.10.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.